

# 冯飞结合学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神调研党建工作时强调 始终坚持党建引领自贸港建设 构建与最高水平开放形态相适应的党建工作新模式

南国都市报8月21日讯 8月21日，结合学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，省委书记冯飞在海口市调研党建工作。

海口市云龙镇云阁村是名副其实的“花卉村”，花卉产业年产值达1.8亿元，冯飞来到该村调研党组织建设、人居环境整治、集体经济发展等情况时指出，要坚持党建引领、示范带动、群众参与工作思路，增强基层党组织政治功能和组织功能，完善联农带农机制，多举措发展壮大集体经济，加快建设宜居宜业和美乡村。冯飞在新城吾悦广场调研商圈党

建工作时强调，要发挥党员先锋模范作用，弘扬志愿精神，以党建提质赋能经济高质量发展。在美兰区蓝天街道、龙岐大社区党群服务中心，冯飞了解社区党建联建、微网格治理等情况，要求学习借鉴先进经验，聚焦基层治理重点队伍、优体系，激发基层社会治理活力。

座谈会上，冯飞听取我省党建引领自由贸易港建设进展情况汇报，有关行业领域单位、乡镇（街道）、村（居）党组织代表围绕抓党建促行业发展、党建引领基层治理等方面提出意见建议。冯飞强调，要以深入学习宣传贯彻党的

二十届三中全会精神为契机，坚持问题导向，大胆探索与最高水平开放形态相适应的党建工作新模式。要强化政治引领，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚持把党的政治建设摆在首位，完善党的创新理论学习制度，严明党的政治纪律和政治规矩，始终坚持正确政治方向。要坚持问题导向，健全完善党建引领基层治理体制机制，完善网格化管理，推动基层减负、扩能、增效，探索加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设有效途径，扩大党组织有形有效覆盖，

抓出特色抓出品牌，滚动完善党建引领自由贸易港建设政策文件体系，全面提高各领域工作质效。要从严从实抓好党员队伍建设，引导党员干部牢固树立和践行正确政绩观，持续提升作风能力，旗帜鲜明为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰。要压紧压实责任，坚持和加强党的全面领导，构建党委统一领导下各负其责、密切配合、齐抓共管的工作格局，更好推动以党建引领海南自由贸易港建设。

省领导罗增斌、倪强参加调研。

（沈伟）

## 我省将发放2400万元“机票+免税”消费券

南国都市报8月21日讯(记者王子遥 通讯员何一楠 实习生王斯)记者20日从省商务厅获悉，为推进海南省“旅游+免税”高质量融合发展，促进入岛旅游人次与免税消费稳步提升，省商务厅将于8月下旬启动“琼尽所爱 机票免税我买单”优惠活动，以限量发放机票免税消费券的形式分别发放900万元机票消费券和1500万元免税消费券。

据了解，该活动将从8月下旬持续

到10月(资金用完为止)，省商务厅计划每天发放800张300元机票消费券，航空公司每人次配套发放2张100元机票消费券。旅客可通过航司官网、APP、小程序等官方渠道，花费1元购买总额为500元的机票消费券券包(包含1张300元海南进港国内航线机票消费券及2张100元航司国内航线机票代金券)，300元政府机票消费券与100元航司机票代金券可合并使用，购买航司进岛国

内自营航线满500元立减400元；另1张100元机票代金券，购买同一航司琼国内航线满800元减100元。旅客使用机票消费券购买进岛机票，落地海南并通过行程核验后(核验过程由航司系统自动完成)，将自动收到1张500元离岛免税消费券，旅客购买离岛免税商品时可享受满2000元立减500元优惠。

据悉，首批参与“机票+免税”活动的航空公司为海南航空，省商务厅欢

迎其他航空公司提交材料参与活动，后续将陆续分批次公布名单。此外，该厅还将于8—9月在全省范围内继续举办2024第三届海南国际离岛免税购物节，免税经营主体将在暑期、国庆等重要时间节点，举办彩妆节、初秋造趣SHOW、奇“十”妙想购乐季等营销活动，离岛免税消费券可叠加免税店其他优惠活动使用，为离岛旅客带来更多实惠。

## “中华美食荟·百道海南菜”美食嘉年华将举行 1元享用“百道海南菜”套餐

南国都市报8月21日讯(记者王子遥 通讯员何一楠 实习生王斯)记者20日从省商务厅获悉，为打造百道海南菜特色品牌，推动海南餐饮业高质量发展，省商务厅计划举办“中华美食荟·百道海南菜”美食嘉年华活动，届时将举行名厨交流赛餐饮品牌建设交流会，

开展百道海南菜网络评选百道海南菜体验餐厅嗨吃等活动。

活动期间，省商务厅将在线上餐饮平台打造“百道海南菜”专区，开展百道海南菜评选，邀请市民和美食爱好者投票，选出最具代表性的百道海南美食，并发放“1元钱享海南味道”百道

海南菜体验消费券1800万元，消费者使用消费券后支付1元即可享用“百道海南菜”套餐。

“百道海南菜”体验消费券共发放60天，每天投放300元、150元面额套餐券各2000张。消费者在线上餐饮平台搜索“百道海南菜”即可进入活动专

区，或点击宣传链接领取消费券后，即可1元购买“百道海南菜”300元、150元套餐消费券，并到相关线下餐饮门店消费相应的套餐。此外，省商务厅还将组织百道海南菜餐饮商家推出折扣套餐等优惠活动，让消费者可以以优惠价品尝百道海南菜系列菜品。

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 海南积极鼓励经营主体“唱主角”

据新华社海口8月21日电(记者吴茂辉)党的二十届三中全会提出“必须更好发挥市场机制作用”“尊重市场主体地位和首创精神”。正在建设自由贸易港的海南，发挥改革开放综合试验平台作用，以技术和制度革新，打造“有求必应、无事不扰”的营商环境，积极鼓励经营主体“唱主角”。

挖掘机挥舞铁臂，渣土车来回穿梭。三亚市海罗片区城市更新项目(起步区)市场化商品房项目施工现场一派繁忙。

“我们项目实现了‘拿地即开工’，比原计划节约近2个月时间。”项目方华润置地(三亚)有限公司报建经理牛飞说，项目能实现早开工，得益于三亚“政企约见”平台的助力。“系统帮我们同时顺利约见有关部门，

让有关审批事项得以并联式完成。”

去年9月，三亚市营商环境建设局创新推出“政企约见”平台，企业、群众可通过海南政务App、微信小程序等渠道“挂号式”约见政府部门领导或相关业务科室负责人，就企业发展过程中遇到的困难、问题进行面对面沟通、寻找解决办法。

收到企业约见，处级领导3个工作日内安排会见，科级及以下干部2个工作日内安排会见；超期不会见自动预警；情形严重在全市进行通报……通过一系列制度设计，该平台保障企业及顺利约到政府部门。

截至目前，三亚“政企约见”平台已上线47家单位，收到约见工单142单，涉及工程建设、行政审批、资质申请、纠纷解决等多领域。今年6

月，随着海南省企业综合服务平台“政企约见”应用的开放，三亚的成功经验已在海南全省范围推广。

党的二十届三中全会提出，要“加强事中事后监管，规范涉民营企业行政检查”，释放出不断为企业减负的信号。

“因为时间冲突，我们公司都拒绝了。”今年5月，海南省屯昌县三叶(海南)石油天然气有限公司，先后收到该县应急管理局和县人大的调研预约，由于公司负责人出差在外，企业均予以拒绝。

企业拒绝政府调研的“底气”，源自于今年2月上线的海南省涉企活动统筹监测系统。该系统上线后，海南省直各单位、各市区县及其部门、乡镇街道开展涉企活动需预约或登记，包

括入企调研、邀请企业参加会议、开展执法检查活动等。

根据统筹监测的有关规定，原则上每家企业一周内接待入企调研和邀请参加会议活动不超过1批次，时间不超过半天。如果多个部门在相近时间发出对同一家企业的活动申请，营商环境部门将进行统筹，将其安排在同一时间进行，减少打扰企业的时间。

据海南省营商环境建设厅统计，截至目前，通过该系统共开展活动7200多次，涉及企业近5700家，发起活动被拒80次，统筹活动60次。

海南一家国有企业负责人说，涉企活动统筹监测系统上线后，调研等活动明显减少，企业能更加专注于生产经营，“特别有利于减少政府对企业的各种过度调研、检查。”